Initiation aux probabilités TS 13B
Examen du 03/12/2014

Seuls les documents distribués avec le sujet etalcalatrice (de tout type) sont acceptés.
Les exercices sont indépendants et peuvent éitéstdans |'ordre que vous souhaitez.

Exercice 1

Dans la promotion TS 25% des étudiants n’ont pas réussi I'épreuverdbabilités, 13% celle de
Statistiques, et 8% des étudiants n’ont réussn ir@babilités ni en Statistiques.

Un étudiant est choisi au hasard.

a) S'il n'a pas réussi en Probas, quelle est la pritib@qu’il n’ait pas réussi en Stat ?
b) S’il n'a pas réussi en Stat, quelle est la prolit@bdgu’il n’ait pas non plus réussi en Probas ?
c) Quelle est la probabilité qu’il ait au moins un éclsur les deux modules ?

Exercice 2
On admet que le nombre d’accidents survenant geatiément sur une autoroute est une V.A.R. de

Poisson de parameéte= 3.
a) Quelle est la probabilité qu’il survienne au ns08 accidents lors d’'un jour donné ?
b) Méme question si I'on sait qu'un accident aumsa@ eu lieu.

Exercice 3
Dans un aéroport en manque de personnel, on egtilme bagage n’est pas correctement acheminé

dans 2 cas sur 100.

1. Un avion enregistre 238 bagages. On note X hebme d’erreurs d’acheminement.
a) Quelle est la loi de X ?

b) Quelle est la probabilité qu’il n’y ait aucuneeair d’acheminement?

c) Quelle est la probabilité qu’il y ait au moingBeurs ?

2. On note Y le nombre d’erreurs d’acheminementauirI’aéroport.
Le nombre moyen de bagages enregistrés étantrded’de 20000, on suppose que Y suit une loi
normale de parametres (400 ; 392).
a) Etablir les probabilités suivantes :
* Iy a moins de 450 erreurs d’acheminement.
* llyaentre 350 et 450 erreurs d’acheminement.

b) Déterminer le réed tel queTP (400 —a <Y <400 + a) = 0,95

Exercice 4
On suppose que le temps de bon fonctionnement. & &xprimé en jours, suit une loi exponentielle de

paramétred =0,02.

1) Calculer la probabilité qu'il n'y ait aucune dédfaite sur une période de 2 ans.
2) Calculer la probabilité qu'il y ait une défaillanmgr une période de 3 ans, sachant qu’il N’y easa p
eu pendant 2 ans.
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Exercice 5

Dans un systeme de sécurité d’'un avion, un cireifonctionne que si deux composants C1 et C2
ne tombent pas en panne (il suffit qu’un seul epipanne pour que le circuit ne fonctionne pas).

Les pannes de C1 et de C2 sont indépendantes.

1. Sur une période donnée, C1 tombe en panne aeggrababilité pet C2 avec une probabilité.p

a) Le circuit de base est représenté ci-contre : c1 c2

Quelle est la probabilité que le circuit tombe anme ?

b) On réplique le circuit pour assurer une meikesécurité selon le schéma _|“* I
ci-contre : }
Quelle est la probabilité que le circuit tombe anme ? ce L] e

c) On améliore ensuite la redondance en la caldamme selon le o N

schéma ci-contre : { }
Quelle est la probabilité que le circuit tombe anme ? e o

2.0n suppose que taux de défaillance du composantest A, (t) = 0,002% *° pannes/heure, et
que celui du composant @st A, (t) = 0,002 pannes/heure.

a) Déterminer les fiabilités des composantetds, notées respectivement & R.

b) Exprimer a I'aide de Ret R2 les fiabilités des systemes dans les cdy a},c) représentés dans la
premiére question, notéeg, R, et R respectivement.

3. On introduit un nouveau composant C dont le trugéfaillance est Cla 2

A,(t) = 0,002¢ pannes/heure, suivant le schéma ci-contre : { }

Clb b

a) Déterminer la fiabilité du composant C, notge R

b) Déterminer la fiabilité de ce nouveau systériaide des précédents.

Exercice 6 Soit (X, Y) un couple de VAR de densité :

8xy si K x< y< !
0 sinon

fX,Y(X' y) :{
1. Calculer les lois marginales Heet deY.
2. Etudier l'indépendance du coupie Y).
3. Déterminer la loi de la variable aléatoire Z =X

(On effectuera le changement de variablés;y)— (X ; y =% )
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